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ElŐFIZETÉS! áR 1 

Annak idején megemlékeztünk arról a 
amely az erdélyi iparosság 

köreben odairányutt, hogy uj ipartörvényt 
adjon az országnak, itletve a törvényhozást 

ipartőrvény elkészitésére sarkalja. z 
őűrszág iparossága ugyanis már nagyaon régen 
szükségét érzi annak, hogy a régi ipartörvény 
módosúttassék és pedtg olyan szelemben, hogy 
a kézmüűilpar tul tudjon lendülni a ma álta- 
lános ipari válságon. E lelkes mozgalomnak 

eredménye az a memorandumtervezet, amelyet 
az Ilpartestületek Szövetségének válaszímánya 
észitett s amelyben lefektette azokat az olap- 

tusában 
mehéz helyzetét, szól az iparok meghatározásá- 

eglveket, amelyek szerint az aj ipartőrvényt el- 
késziteni gondolja. 

tervezet, amely még mult év augusz- 
készült, kifejti az iparosság mai 

ról, a képesitésről, a Jogi személyek iparüzési 
jogáról, a telepengedélyezésről, amely most az 

egészségügyi bizottságok hatáskörébe tartozik, 
a tanonckérdésről, az ipari munkás kérdésről, 
amely szorosan összefügg az iparosság élet- 
érdeketvel. E tárgynái szorosan el kivánja 
választani a gyári ipari munkáskérdést a 
kézmúűipari munkáskérdéstől. A kézműipari 
munkásnál ezért a kollektivszerződést feles- 
legesnek érzi, ugyszintén azt is, hogy a vdila- 
lat hasznából a kézműtpari munkás része- 
sedjen. Fenn kivánja tartani a mankakőnyv- 
vrendszert s az ipartestűleteket elsőfoku ipar- 

hatóság jogkörével akarja felraházni. Kiterjed 

a figyelme a memorandumnak a kereskedelmi 
2pf. 7 

és iparkamarákra, te z ipa g 

szemszögéből nézve, a békéltetőbizottságokra, 

választottbiróságokra s végül a konfárok elten 

kiván szigoru szabályokat feláliitani. 

s 

Felelős szerkesztő: EdEM etUGEM Szerkesztő: MOLNÁR sáooOn 

Társadaimi hetilar 

Az lpartestületek Szövetségének választ- 
mánya most ujra elővette ezt a tervezetet és 
hosszu tárgyalás után még kiegészitette a 
következőkket: 

7. Minden kézműiparostanoncnak felszaba- 
dulás vagy szakiskora elvégzése előlt szak- 
vizsgát keli tennie. 

2. Tanoncot csak az tarthat, aki mester- 

vizsgát tett. 
3 Gyárosok kötelesek tanoncaikat az 

irartestületnél bejelenteni és azok felszaba- 

Sir. Reg. Ferd., Janovits ház 

mMegjelenik vasárnap 
Egyes szám ára S lel. 

dalásuk előtt szintén kötelesek szakvizszát 
tenni. 

4. Községek, városok és az állam, vala- 
mint jogiszemélyek ne üzhessenek képesítéshez 

. 
ipartestületek tagjai az öősszes 

kézmüűiparosok és azok a gyárosok, akik 
képesitett kézműiparosokat alkalmaznak, ina- 
sokat sgerződtetnek. Az uj ipartörvény daz 
őszi parlamenti ciklason kerül tárgyalás ald. 

„Nem én vagyok a hibás, 
hanem a társadalom" 

K. Honka levelet irt lapunknak 

Petroseni, 
Napló tudósitójától Lapunk elmult heti számában hirt 
adtunk egy régen eltávozott petroseni-i urileánynak 

K. Honkának szenzációs karierjétől és a bün utjára 

való téréséről, majd pedg a leány leveléről amelybe 

kérve kérte szülelt, hogy ergedje meg neki, hogy 

égegy 1sszajök szülei othonába mert soha 

(öbbé semmiféle hatalom és vágy elnem csalja Őtet a 

szerető anyai kezek alól A megtért leány most levelet 

irt lapunknak, amelyben részletesen elmondja, bogy 

amit megirtunk teljese n igaz, a tévedés csak ott áll 

fent, hogy mi nem aflnerjök a dolog igazi okát és 

erre hivja fel figyelmünket. De adjuk át a szót magá- 

nak K. Ilonkának, aki hosszabb bevezető után 

ezeket irja : 

„Nem én vagyok a hibás, hanem a társadalom". 

Abból nagy lármát tudnak csínálni a szerkesztő 

urak, hogy K. Ilonka milyen fényes jólétben élt és 

azután pedig a ,bün' utján keresztül visszatér az édes- 

anyja karjai közzé: Az érem másik oldalát azonban 

nem világítottlák meg ugy, ahogy az van és ahogy 

annak lennie kellett. Tehát: A mal társadalom elitéli a 

1926 szepfember 8. A Zsilvölgyi 

nhaozzám hasonló és velem megtörténi dolgokat. de 
nem gondolkozik azon, hogy a hozzám hasonló és 
velem egyenrangu és nem egyrangu nőknek is csak 
az jár az eszébe ami nekem járt: Férjet togni, elegáns 
asszonynak le mi, duskálni a jólé ben és megszzarezni 
magunknak azt, amire egy asszonynak szüksége vanm. 
Nem hiszem, hogy lenne leány, aki nem ezen förné 
buksi fejét Szamár is volna. Mert mondja meg nekem 
Szerkesztő ur, hogy mi van egy nőnek más ideálja, 
mint biztositani magát? De ehez hozzátehetjük; hogy 
kivel? Hát vannak ma olyan jól elrendezett fiatal- 
emberek akik egy nőnek nyugodt megélhetést birnak 
nyujtani Van de kevés Ezzel szemben, hányan vagyunk 
mi akik ezt kivánjuk? És háayan csalódnak közzülünk? 
Mert azért csak nem kivánhatja a tisztelt társadalom, 
hogy férjhez menjek lekössem magamat, és azután 
pedig pénztárosnő, vagy irnoknő legyek valamelyik 
cégnél, ahol a főnök ur is szerelmesen néz reám:? 
Ugyebár az nem élet? Tehát ez az eset állt fen nálam 
is. Nem igaz azonban az, hogy engem a volt férjem 
kellemetlen helyzetben talált. Az én elvem az volt és 
ma is az, hogy a jó férjet megkell becsülni, amit én 
megis tettem, de mert egy térfinek minden szabad, igy 
az én férjem is azt gondolva szeretőt tartot magának, 
amelyből lett aztán a botrány. Persze könnyen ment 
neki, mert nem voltam törvényes felesége és igy 
— mint azt már Ilyenkor a férfiak teszik - engem 
elküldhetett 

Igy áll a dolog kedves Szerkesztő Ur, dae higyje 
el, inkább itthon maradnék ezután százszor is mint egy 
férfinek higyjek még valaha. 

Tisztelő hive : 
Hláirás. 
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Egy férfi naplójából 
Asszonyom, levelét megkaptam. Hosszu, hideg 

sóhajtásai, melyeket esküszöm vártam, nem 
lepett meg, 

mert intellektualitása mellett már sokszor érez- 

tem azt az önző határozalanságot, amelynek most ri- 

deg szemtanuja vagyok. Higyje meg kérem, 
hogy nem 

ért váratlanul az, amit velem tudatott, mert habár ahoz 

gyáva volt, hogy ezt szemembe mondja, mégis tud- 

tam már akkor, mikor megmondta, hogy nem mond 

igazat. Kedves, Maga is leesett azok közzé a többi 

kis Igényü (gondolatban) asszonyok közé, akinek egy 

jó társasági pletyka többet ér, mint minden más olyan 

valami, ami a tisztultabb és világosabb gondolkozásu 

embereket közelebb hozza egymáshoz
 A fájdalmas eb- 

ben csak az volna, ha mi nem ismertük volna egy- 

mást. De igy? Igy higyje el sokkal könnyebben el le- 

het viselni mintsem gondolná az ember. Maga a szép 

élet tiszta utjáról, vagyis ennek a feléről visszafutott, 

mert érezte, hogy a pályáját nem képes megf
utni, amit 

kiszabott az Élet számára, visszatutott és beleesett, be- 

lebotlott egy másikba, akivel futja most az életet. Ez a 

sorsa a kishitüeknek és azoknak, akik az ők jólnevelt 

és jó beszédü, egyszóval szalonképes társaságukkal 

haladnak együtt is nem az egyénnel, aki absolut egyéni 

gondolatban is és nem kölcsöntehetség, mint a többi 

epigon. 

Arról ne beszéljünk, ogy ki és mi az, aki miatt 

ezt igy, vagy azt ugy kellett, vagy kell csinálni. Ez 

olyan szószaporitás, amelyre nem érdemes szavakat 

vesztegetni. Állapodjunk meg abban, hogy az ember
ek 

a hélköznapi élet apró örömelért feláldozzák a hitet, 

szentséget, tisztaságot is és a végén pedig szolgai mó- 
don testüket is. Tudja, én már tul vagyok azon, hogy 

valakinek az állandó labil gondolkozása miatt szertelen- 

séget okoznak. Felesleges. Mikor 16 éves gyereke
mber 

voltam még gondolkoztam egy kicsit a dolgon. De 

ma? Gazdagabbnak érzem magam egy igen tanulság
os 

tapasztalattal. Iró volnék talán, vagy mi, akinek a fejé- 

ben megértek már az ilyen történetek. 

Tudja, az ember akkor csalatkozik, mikor hinni 
kezd valamiben. Fáj neki az, hogy hitt és csalodott. 
Csalodni a hitben. Érzi micsoda borzalmas dolog az 
De nem nekem, aki a hitemet sem hszem és aki 
sztán látom és megmondom, hogy mi fog 

történi velem. Tehát hittem azért, hogy tisztán lássak 

és nem hittem azért, hogy védekezni tudjak a hitetlen- 
ség ellen. Az ember ott vesztl el a hitet, mikor irás- 

közben az irt sorok végét lefelé viszi. Ez határozott 

visszaesést jelent és vannak emberek, 
szálpontossággal bekövetkezik. 

Vannak szép gondolatok, még szebbek, legszeb- 

bek, de a legeslegszebbet mégis tartogatja arra az időre 

az ember, mikor arra legjobban szükség van. Igy va- 

gyok én is vele. Jól esik tudnom magamról, hogy 

olyan nagyok, mint a varázshegedü, amely minél öre- 

gebb annál szebb és értékesebb hangot ad ki magából. 

Az őszinteség ez, amelyről mindenkinek legkeve- 

sebb joga van beszélni. Senkisem őszinte, csa
k mutatja 

ezt. Ez a nyiltság nélküli élet azonban sulyosan számit 

azoknál az embereknél, akiket lélekben és érzelmekben, 

de feltogásokban is külömböznek a társadalom többi 

emberétől. Jó ezért, ha az ember őszinte, mert az 

öszinteség rettentő nehéz suly a lelken és az ember 

könnyit vele, ha elmondja azt a mi a lelkén fekszik. 

Én már erre is rátizettem De hgyle el kedves, hogy 

értek már engem az életben ennél keményebb 

ekiknél ez haje denkítől mentes életfilozofiámat mely tiszta élet akkor 

dolgok is. És ha arra gondolok most, hogy hogy bir- 
kózom meg ezzel a megtörtént dologgal, akkor bátran, 
mondom, hogy legyüröm. Legyüröm pedg most már 
egyedül vagyok. Én nem a jólét nemes világában nőt- 
tem fel, hanem rettenetes rossz gyereksorom dobált az 
életnek az utjára és az az ut olyan nehézségeket állított 
elébem és olyan megpróbáltatásokon dobált keresztül 
hogy most érzem, ha ez nem lett volna igy, akkor 
összeroskadnék. Ha azonban most valaki azt mondaná, 
hogy belső, jó lelkipajtásom lesz, nem hinném el neki. 
A reálltásnak is van egy sarkalatos pontja, amely még 
igazabban megmutatja a reálisabb valóságot, 

Soppenhauer megteremteltle a maga hatálszerü 
lozofjáját, én megteremtettem a magam külös, min- 

s, ha szeret valaki és akkor is, ha senkisem szeret. 
Pillanatnyilag hiányzik, mint a drólból az áram, de a 
bennem lévő energia halmaz megfogja teremteni a s 
séges áramokat. 

Én büszke voltam arra, hogy biztam valak 
Maga büszke arra, hogy ez a bizalom nincsen. Ez 

kettőnk külön-külön meghatározása. Én hiszem, hogy 
voltak már nálunknál szebbek és értékesebbek is, al 
szerettek és semnmivé lettek, de én nem veszek példá 
azoktól, akik semmivé lettek, En azért születtem, hog) 
valami legyek és mert lettem valami, tehát több a 
rok lenni. 

Igazán szép lehetett a kirándulás Képzelem, ! 

mulattak a kis polgárok kiszólásain. Na, ja, akadémial 
ékes igék. Bizonyitványok. Lakkcipő. Szabályos beszél 
getés. Igazán kedvem volna éljenezni az egész t i 
ságnak. 

szenkeszröszd ás KiaDÓHIV.:
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Dontóbiróság elé kerül a zsilvölgyi 
munkásság berszerzödesének uúgye 

Paetroseni. 1926. HA Zsiloölgyi Napló tudósítójatól. 
A héttőn megkezdett bértárgyalások, mely a zsvölgyi 
bányák és a zsllvölgyi munkásság között indultak meg, 
kedden délben eldöntetlenül befejeződtek. A tárgyalás, 
habár mindakét részről a legkoncíliánsabban és megér- 
téssel kezelték az ügyet, mégsem tudolt sikerrel vég- 

ződni. A slikertelenséget a kedvezményes élelmiszer 
körül támadt nehézség okozta és Igy az ügy a dévai 
törvényszékhez kerül, eldöntés végett. A munkásság 

mint ismeretes kérte a fizetések felemelését és pedig 
a bányában dolgozók részére 50 százalék és a külszini 
munkásság részére pedig 75 százalékosan. Kérte egy- 
ben az élelmiszerek olesó áron való eltörlését is. 

A társulat részéről az igazgatóság proponálta, 
hogy az eddigi kedvezményes élelmiszerek és a placi 
árak között lévő külömbséget ezután kifizeti a munkás- 
ságnak és emeli a jelenlegi béreket is, amelyek kate- 
góriák szerint külömbözők lennének. Kötelezte ezen- 
kivül magát, hogy a 8 óral munkaldőt betartja A 
tárgyaló felek azonban nem egyeztek meg és igy most 
az űigy a döntőbiróság elé kerül, amely hivatva lesz 
igazságot szolgáltatni az ügyben. 

Az angol bányászok tárgyalni 
akarnak a kormánnyal 

Londonból jelentik: Az alsóház hétfő dé- 
lutáni ülésén 237 szavazattal 91 ellenében 

rendkivüli felhatalmazást adtak 
a kormánynak. 

Ez a felhatalmazás egy hónapra szól. Az al- 
sóház keddi ülésén a szénbányászok helyzeté- 
vel foglalkoztak. A kormány részéről Churehill 
pénzügyminiszter szólalt fel, a munkáspárt ál. 
láspontját Macdonald ismertelte hosszabb be- 
szédben. 

A bányamunkások szakszervezete elhatá- 
rozta, hogy összehivja Londonba a delegációk 
konferenciáját. A szakszervezetek vezetőségé.- 
nek üléséről kiadott kemműniké szerint az ülé- 
sen folytatták a vitát. A vita során Cook és 
Smith munkásvezérek ellentétes nézeten voltak 
és mig Cook azt akarta, hogy 

keressenek valami módot 
a kormánnyal való tárgyalásra, 

Smith arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
bizonyos feltételek teljesitése nélkül ne kezdjék 
meg a kormánnyal a tanácskozásokat. 

lasáman MIE-CA0DI Iinoki mórkőzés 

A kis patakok sohasem tudnak maguktól lefolyni 
a nagy óceánba, hanem a legközelebbi folyóba futnak; 
nemtörődve azzal, hogy amig egyedül folytak 
krislály tiszta vizet csörgedeztek medrükben és ha a 
nagy folyóba érnek, ez az egyesülés szennyes lesz, mert 
a nagy folyóba folyik a nagyvárosok kanálisa is. 

Érdekes, hogy a barátom pár nappal ezelőtt igen 
szomoru volt és én akkor tartottam neki előadást 
az életről. Ugy érzem azonban, hogy ha ma ismét 
szomoru lenne, akkor ma szebb alőadást tar- 
tanék neki. 

Nagyon szerettem, nagyon szeretem és nagyon 
fogom szeretni az életemet. Ez az egy amibe bizok 
vakon és minden megalkuvás nélkül. Annyit én is meg- 
tanultan, hogy nem szabad mindenkit komolyan szeretni. 

A szerelmesek azt mondják; csak egy nő van, 
akit szeretek, aklért meghalok, ha kell. A reálisan látók 
gy felelnek rá: Csak egy nő van, akit ismerek és 
ismertem, de nem bizok benne. 

Vannak emberek, akiknek fontosabb száz Illedel- 
mes gigerli meghajlása, mint egy felsőbbrendü ember 
lelkének birása. Azért egy felsőbbrendü ember, mert 
százat nehezen szedne össze Diogénes is 

Azt hiszem az hordl az életnek legjobban, ha 
isztán látunk valamit. Én ha nem is láttam tisztán, de 
ösztönösen éreznem kellett, hogy asszonnyal van dol- 
gom. Sajnos ebben tévedtem. Iról sikeremnek ez a 
egnagyobb veressége. 

S. Z. 

AzArad-temesvári Magyar Szinház tagjai- 
nak hatnapos vendegjátéka Petroseniben 

Folyó hó 14-én kedden este kezdi meg szenzá- 
clósnak igérkező vendégszernplését az Arad-temesvárl 
szinház kitünő gárdája az Apolló mozgó szlnház ter- 
ében. 

Petrozsény város szinház közönségének ez alka- 
lommal ritka műélvezetben lesz része, mert nem min- 

den petrozsényinek adatott meg, hogy Malmos Mici 
énekes primadonna, Barna Anci subrett primadonna 

Dr. Ferencyné 77bon Lóri komika és Misoga László 
országos nevüű táncos komikus és Szabadkap Miklós 
buffó szenzációs alakitásaiban gyönyörködhessen. 

A társaság többi tagjal Sfoian Anica, Kovdcs Gizt, 
Jódy Károly, Beregn Béla, Jdnossy Tamás, Faludy 
Béla és Dálnoki titkár és kitünő erösségei az együttes- 

nek. Utóbbiak közül Jódy Károly bonvivant mint rég! 
ismerőst köszönti Petrozsény közönsége. 

A kitünő társulal Maunen Béla igazgató felügya- 
ete és Misoga bászló muűvezetése mellett müködik és 
muűsora az idei szinházi szenzációk legjobbjait ölall 
fel u. m.: Ml/exandra, Dole, Hnna-bál, Csókos 

asszony, Marica grótnő, Ki babája vagyok én? Urni 

embenrek Marika, De Szabó Juci. 
Az itt felsorolt ujdonságok, ugyszntén az ismert 

nevü művészek garantálják a sikert és mi Petrozsényiek 
pedig biztosítjuk a teliházakat. 

Egyébként a végleges műsor a következő : 
Szept. 14. Marica grófnő, Szept. 15. Csókós 

asszony, Szept. 16. Anna-bál, Szept. 17. Dr. Szabó 
Jucti, Szept. 18. este Alexandra és éjjel Ki babája 

vagyok én ? (Csak felnőtteknek) Szept 10 délután 
Marika és este Marica gróinő Szept. 20. Kacagó-est 
utolsó előadás. 

Templomszentelés Peirilág és Lonsam 
Vasárnap e hó 12-én szentelik fel az ujon- 

nan épült loneai gör. kath. templomot, amely 
alkalomma! a szentelési celebrációt Dr. Ale- 
xandru Nicolescu püspök fogja végezni. 
Ekkor fog megtörténni az ugyancsak ujon- 
nan épült petrilai templog felszentelése is a 
eg. Ferdinand bányatelepen. az ünnepélyek 

utáa bankett lesz, amelyen számos zsilvölgyi 
előkelőség is részt fog venei. 

. g 

Heti konferánsz.. 
Petroseni. 1926. Szeptember. 

Az ember, ha hibákat keres talál, és pedig annyit 

hogy azt sem tudja melyiket hozza az illetékesek szeme 
elé orvoslás végett. És ha még adva is van hozzá 

annak a tudata hogy talán Llába irja meg, mert nem 
talál meghallgatásra, akkor vajoni kevés kedve van az 
iráshoz. 

Kettős vasuti pénztár... Igy van kérem és netessék 
megrökönyödni, mert ez való igazságban. Igy van.. 
Az egyik pénztár az állomásokon müködik mig a másik 
a kalauz urak jó részének vezetése alatt, mint mozgó 
pénztár a vasuton. Ez az utóbbi persze a saját szaká- 
lára.. Szomoru de való dolog az, hogy ma a vasuta- 
kon az utazó közönség jó 250/, utazik jegy nélkül a 
kalauz urak jóvoltából... Példaképpen, utazzon naponta 
csak 250 ember a vasuton jegy nélkül ami a minimum 
és vegyünk alapösszegnek csak 25 leit, amit a jegyért 
fizetne, ez naponta 6250 lei évente pedig kb. két millió 

veszteséget jelent.. És ha ez a pénz becsületesen oda 
folyna be, hova hivatva van, hány becsületes, , de gyenge 
fizetésüű CFR alkalmazott helyzetén lehetne segíten, azt 
felesleges ecsetelnem.. 

Az iparnélküli kontárokról már irtunk. Ezek már 
annyira elszaporodtak, hogy veszélyeztetik az adófizető 
iparos mesterek kenyérkeresetét.. Jó lenne ezeket az 
„iparosokat kíssé megfigyelni és megmagyarázni nekik, 
hogy ez nemi éppen az emberiség határain belül lévő 
dolog.. 

A vasuti cukor és a szemétárus gyermekeket a 
városi főorvos ur figyelmébe ajánlom. Szerintem nem 
éppen fontos a cukrot légypiszokkal szervirozva eladni, 
az utasoknak, Jó lenne ezeket a cukros ládikákat lega- 
lább egy fátyoltal letakarni. 

Még a májusi esőzések alkalmával a megáradt 
Zsíll annyira megrongálta a barbatenii közhidat, hogy 
azon az átkelés lehetetlanné vált. Május óta kell a ko- 
csiknak a Zsilen óriási nehézségekkel átkelni, persze 
először a podgyászt egy kötéllel vontatot kosáron át- 
szállítják a tulsó partra, de nem ingyen és hogy ez 
máven nagy anyagi károkat jelent, azt nem kell mon- 
dani. Csak azt kérdjük; vajjon mikor lesz már ez a 
hid megcsinálva a /Jos.. 

APrincinele Mircea: anya- és gyermek- 
védő egyesület közleményei. 
apunkban már többször megemlékeztünk arról 

az áldáse munkáról, amelyet a Patrosan!" szénbánya 
által épített és fentartott anya- 

sület különösen az anyaság előtt lévő és gyermekes 
anyák érdekében állandóan kifejt. Megirtuk aztels, hogy 
a Principele Mircea mindenkínek teljesen ingyen ál- 
rendelkezésére és hasznos utbalgazltásokon kívül az 
arra rászorulókat tejjel és egyéb segéllyel is ellátja 
egyben pedig ingyen megvizsgálja a csecsemőket 
és a fejlődésről rendes kimutatást vezet, egyszóval 
segtti az anyának a gyermeke felnevelését, egészség- 
ügyi szempontból. Hogy ebben az emberi munkában 
még jobban segíitségére legyünk s különösen a mun- 
kásasszonyoknak, alább leközöljük az összes uccáknak 
a nevél, bsosztását és azoknak az odaadó hölgyeknek 
a névsorát, akik bevannak osztva és megvannak bizva, 

hogy kiket és hol látogassanak meg időközönkint. 
Azon uccák lakósainak asszonyai felkereshetik az 
ellenörző hölgyeket és tőlük tanácsot és utbaigazitást 
kérhetnek. Legjobb azonban, ha minden asszony egye- 
nesen a ,Principele Mireea"-hoz fordul. Az ellenörző 

hölgyek beosztása a következő : 

Piekné (Str. Reg. Fendinanad) és Frölichné ellen- 

őrök a Str. Printul Elisabeta, Printul Elena Sangului, 
O. losít, Chendt, Cimitirulul, Filipescu. Cosbuc, Iorga, 
Coronelor, Patimi. O, Goga és Creaga utcákban. 

Dr. Mogáné és Chesu bLeoné (Sin. M. V/teazul 13) 
ellenőrök a Str. Basarabii, Sft. Nicolae, Negru Voda, 
Printul Nicolae, Gh, Sinca, Vlad Tepes Voda, Morii, 
A. Pán és a Printul Carol utcákban. 

Dékányp Imnéné (Sír Cflosca) és Buehoszné ellen- 
Őrök a Str. Avram Iancu, Eminescu, Cuza Voda és az 
Aurel Vlaicu uccákban. 

Sehreiner Józsefné (Str. Closca) és Badarané 
ellenőrök a Sir Mafor Petresevu, Piata Unirii, Horta, 

Closca, Crisan, M. Viteazul, E. Vacarescu és a Budai 
Deleanu uccákban. 

loan P. l/oanné (Stn. M. Pugezot ő) és Brailáné 
ellenőrök a Str. Gh, Barítiu, Vasilie Alexandru, Cugol- 
niceanu Lul, M. Covris uccákban és Bocanban. 

Duma loanné asszonp (Gör. kel plébánia) ellen- 

örző a Sir. Posajul Mtner, Sft. Ficiora, Parcul, Regina 
Maria és a Str. Reg. 10 Vánatori neccákban. 

Herterné és bitzné (Str. horija 16) elenőrök a 

Sir. Nedei, Clementi, Baronilor uccákban és a Buco- 
vina, Derenyesd és Dilja telepi részeken. 

Popescuné asszony (Str. E. Vácdrescu) ellenőrző 

a Str. Micu Kleln, Aradinilor, Serbin Birulntilor, Colo- 
nia Theodorescu és a Gh Tátárescu uccákban. 

Deacu laltusné és Reiner Andonné (Str. Eminesc 
18) ellenőrök a Sir. Gh. Dragolina, Imperial Traian, 
Sft. Varvara, A. lancu, A. Saguna és a Banul Udrea 
uccákban 

A fent jelzett uccák lakossai a fent nevezett ellen- 
őrökhöz tartoznak és bejelenthetik nálluk is a gyer- 
mekvédő egyesülettel kapcsolatos dolgokat. 

Gyermekek megvizsgálása mindennap 10 és 12 
óra között délelőtt. Ingyenes. 

Minden héten kedden délután 2 órától 
általános gyermekvizsgálat. 

Betegtelvétel minden időben, éjjel-nappal. Látoga- 
tási idő minden csütörtökön és vasárnap délután 3 órá- 
tól 4ig. Áldott állapotban levő asszonyok jól teszik, 
ha a lebetegedés előtt 2 hónappal feljönnek a Princl- 
pele Mircea rendelőjébe, ahol a már ez alkalomkor 
szükséges utbaigazitást kapnak teljesen dijmentesen. 

6 óráig 

Az egyesület a Str. Regele Ferdinand főuccás 
van, szemben az adóhivatallal és ismételjük mindenki- 
nek rendelkezésére áll. 

Azoknak az asszonyoknak pedíig, akik lebetegedé- 
sük miatt a családot nem tudnák otthon rendbentartani, 
a Principele Mircea gondoskodott róla, hogy segitsé- 
get kapjanak, akik odahaza tőznek és rendben tartsák 
a lakást, amig a háziasszony lebetegedési idő alatt ezt 
folytatni nem tudja. 

a cluji Park szanatóriuum gyógypedagóosgiai 
osztályábar (Monostort-ut 64) ideges, szellemileg 
és testileg gyönge érzékszervileg fogyatékos, (süketnéma, 
későbbsiketült, nagyothalló, tulrövidláló, vak) valamint 
normálisok iskolájában nem tanitható, vagy otthon nehe- 
zen nevelhető gyermekek számára a beiratkozás meg- 
kezdődött. 

A loneai Iparoskör műsoros 
táncestélye szeptember 19-én este 
a Schrail-féle vendéglőben. 

Zzengeora bérbe kerestetik Cim; 
Ennő Petroseni. 

és gyermekvédő egye- 

Fuden 
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HIREK 

Maradj, maradj édes ifjuság, 

Szivemben itt zeng szent szavad, 

Kláltsd és halld meg lelkemnek 

Szerelmes dalát. 

Csalóka mesében látom holnapom, 

Nagyon szeretek mindent ami szép, 

Hivjon mégegyszer a szám édes csókra 

Aztán a nagy harcos élet után 

Szivem csak rólad emlékezzen. 

Édes, arsnyos, tudom, hogy elmégy, 

Árván hagyod e szivet, mely szeret. 

Maradj, maradj egy édes órára még 

Aranyos, szép, édes ifjuság. 

Erőss István. 

a ZsHwölgyi! Mapfó szerkesztősége és kladó- 
atahívla uj helységébe a Joanovits-féle házban rendaez- 
kKedet. Kérjük az összes munkatársainkat, előfizetőinket 
és minden más ügyben érdeklődőket, hogy az összes 
lapunkat érd klő dolgokat má: az uj helyiségünkben 

intézhetik el. Mirdetéseket továbbra is a Grósz hirlap- 
áruda vesz tel, tarifa szerint. 

Kinevezések, áthelyezések. Értesülésünk 
szerint Makkai erdélyi ref. püspök Kövér Erzsébet ref. 
tanitónőt Petrozsényből Csávásra (Kisküküllő megye) 
helyezte át Továbbá Petrozsénybe kineveztea Lázár 
Mária és Gruja Malvin ref. tanítónőket. 

üdvözöljük a kitünő képesitésü uj tanitónőket. 

Gúcsúzé:. Mikor nehezen, de erősen kezemben 
veszem Sorsom vándorbotját. - egyebet most nem 
irhatok, — mint bücsút mondok tiszta szivből nemes 
jóakaróirznak, iskolámnak, igazgatomnak, tanitó és tanár 

edves és szeretett ta- 

nitványaimnak és az áldozatos, jó szülőknek, — nárt- 
jogólmnak és elerségei egyaráat ! – Lévai Lajos. 

asszonyak lLarpja címmel Szatmáron egy 
kitünően szarkesztett képss és irodalmi folyóirat jelenik 
meg Reizmen Irma kiváló irónő szerkesztésében. A 

gazdag és nivós tartalommal tele eés a magyar asszo- 

nyoknak sékütözhetetlen, szépen kiállltott lap megren- 
delhető : Szatmár, Sir. Reg, Carol No 24 Megjelenik 
mindan hó elején és 15.én. Előfizetési ár: Egy negyed 

évre 100 Lel. 
gisdó Dévám visszavonulás miatt 20 év óta 

fennálló üzlet és korcsma teljes berendezéssel 7 szobá- 
ból áltó lakással, pince és kerttel. Érdeklődők fordulja- 
nak e lap kiadóhivatalában Petrosentiben 

Fogászaii müterem áthelyezés. Fogá- 
szati műtermemet f. hó 15-én áthelyezem a volt Bá- 
nyász gyógyszertár udvarába, vis-a vis az Urásia" 
mozgóval. Kretz iogtechnikus. 

200 bányamunkas szerescsétlensége 

egy angol bányában. Londonból jelentk: A 

Colohinai szénbányában bányaszerencsétlenség történt. 

200 lent dolgozó bányásr sorsáról nem tudnak semmit 
jó róktól, éntékes használt könyvet oeszek. 

Grosz Vilmos hirlapárudája Petroseni. 
a tisztaság himnuszai cimmel a napokban 

magyja el a sajtót Molnár Sándornak a jónevü erdélyi 

poélának legujabb értékes versei. Az Ul tavaszvárás 

és az ,„Ilyen a szivem" cimüű verskötetek költője uj és 

dinom, plasztikus hangon megirt versel két ciklusra 

oszlanak. Az első a szerelem és szeretet tisztaságának 

nimnuszai, a második ciklus pedig az Erdélyt szeretők 

és erdélyi sorsot viselők mély és szép versel finom 

költői megrajzolásban. 

A szépen kiállltott kötetből — amelyet az aradi 

Réthy-nyomda állit ki izlésesen és gondosan — 50 

számozott példány is készül meritett paplron, számozva 

és könyvbarátok számára Az 1-10. számig készülő 

példányok már le vannak foglalva. A rendes példányok 

ára 60 Lel, mig az amatőr példány ára 120 Lei dara- 

bonként Megrendelhető az irónál, Petroseni, Zsllvöl- 

gyi Napló srerkesztőségében. 

Öngyiikos tett, mert nem menhetett a 

korcsmáaba. Pozsonyi tudósítónk jelent: Mézes 

Jlózset alsószeli gazdálkodó felesége a faluban 
temmetésre 

ment. Férjét, aki rendkivül iszákos természetü, a 

korcsmába. Amikor hazatért, az öreg embert a padlá
son 

felakaszíva találta. A deliriumos ember öngyilkosságot 

mua is a 

Örömmel 

padlásra zárta, hogy távolléte alatt ne mehessen a 

főzte kávéjá 

a tortorozel vasut! szerenczétten- 
ségnek huszonöt halottja vam. Párdsból 
jelenük: Megemlékeztünk arról a vasutl szerencsétlen- 
ségről, amely Tortorose mellett történt A katasztrófának 
összesen huszonöt halottja és mintegy kilencven sulyo- 
sabb-könnyebb sebesültje van. 

Tisztetettet értesítem a mélyen tisztel 
közönséget, hogy üzletemet, amelyet eddig parfuméra 
cikkek eladásával vezettem, a mai naptól kezdve uri 
és női divat, rövid és szővött raktárá alakitottam át 
és tariok mindennemü női, férfi és gyermekharisnyát, 
női és férfi fehérnemüt, továbbá: szallag, esipke, 
zsebkendő, ernyők és e szakmába vágó mindenféle 
eikket, amelynek tartósságáról a közönség üzletemben 
meggyőződhet. Tisztelettel Moroay Emánuel Petreseni 
Str. Regel- Ferdinand a Emke kávéházzal szemben. 

Megfojtotta ujszütött gyermekét. Sztarl- 
becséről jelentik: Özv. Gyukanov Lázárné özvegysége 
második évében szombaton egészséges fiugyermeket 
szült. A szülésnél segédkező bábának másnap azt 
mondta, hogy szükségtelen tovább hozzá járnia. Csak- 
hamar suttogni kezdtek arról, hogy az ujszülött eltünt. 
Az esetről a rendőrség is tudomást szerzett és meg- 
indHotta a nyomozást, amelynek eredményeképen meg- 

találták az ujszülött hulláját a ház kertjében elásva. A 
: csecsemő halálát fuladás okozta. 

Sármilyen zemnemüvet gyorsan és ponto- 
san kaphat meg az ország legnagyobb zenemü szak- 
üzletében, MÓORAVETZ zenemükereskedésben Timi- 
soarán Jegyzék ingyen. 

2 jó házból vató fiw tanulónak felvétetik 
Joánovits tényképésznél, Petroseni. 

Kitette négyhketes gyermekét. Nyitrá- 
ról jelentik: Alaksince község határában egy 
szénakazalban egy csacsemő leánygyermekre találtak. 
A esendőrség azonnal meginditotta a nyomozást, 
amelynek során megállapitást nyert. hogy Tóth Mária 
23 éves ryitralvánkai asszony helyezte el a négyhetes 
gyermeket a kazalban. A lelketlen anya ellen tolyamatba 

tették az eljárást. 

Elzdó egy jókarban lévő szalon garnitura. Érte- 
kezni: Eminescu u. 18 

Egy szoba, konyha, kamara kiadó. Rég, 
Vágóhid u 20. 

Értesités. Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt 
közönséget, hogy mészáros üztetemet a Guld féle házból 
a kis tranik mellett lévő GUNDEL-féle házba helyeztem 
át és a naponta ífriss elsőrangu felvágottomat és kitünő 
áruimat továbbá is ajávblom a tisztelt közönségnek. 
Tisztelettel: RÓTH BÉLA mészáros, Petrosent. 

teszurta törvénytelen feleségét egy 
beomredi henteslegény Beogradból jelentik: 
Csütörtökön délelőtt a Carica Milica uccában Ivanovics 
Akszentije henteslegény összeveszelt vadházastársával 
és a veszekedés hevében hosszu henteskéssel három- 
szor hasbaszurta. Az asszony a kórházban a halállal 

vivódik. Ivanovicsot letartóztatták, azzal védekezik, 

hogy ittas volt 
coldog ujévet kiván 

akaróinak, Opvits Ferencz és neje. 
Kellemes ujévet kiván tiszta szivből, Fehér- 

váryné éz gyermekel. 

ismerőselnek és jó- 

Ezuton kiván botldog ulévet jóakarólnak, 

Gróősz Vilmos és családja. 
s. u. é. k. tsztelettel, Schwalb Manó és 

esaládja. 
Ezuton kivánunk minden 

akarónknak botdos ulévet, 

családja. 
Tíszta szivből kivánok sok botldog ujévet 

mindenkinek, Merz Jenő. 

Kiadó lakás üzlethelyiséssel 
Betroseniben. Értekezni az ,Ardeleana" banknál. 

Munkásmozgó müsora. Szombat és vasárnap : 
x. Nercegnö. Kedden és Szerdán: Férfiak vá- 
gyai. 7 felvonásos dráma. 

Megnyilt Megnyilt 
Grosz Vilmos hirlapáruda 

Kölcsönkönyvtára Petroseni. 
A könyvtárban a világirodalom legértékesebb 

müvei olvashatók állandóan. 
Könyvbiztositás 100 Lel. 

Olvasási dij könyvenként 5 és I0 Lei. 

ismerősünknek és jó- 
Weisz Manó és 

FEz a bab-és gabonakávéhnoz 
legfinomabb és legjobb pólték és az 

is fog mindig moaradni. 

A CAMP országas hírkozóversenye 
Folyó hó 5.én tartotta meg a Camp ország 

birkozóversenyét. Mielőt a verseny lelrásához fognánk 
Petroseni sportkedvelő közönségének nevében köszö- 
netet keli mondjunk Winklehner János vezérigazgató és 
Timoc Tiberiu főlgazgató uraknak a verseny meg- 
rendezéséért és annak dijjazásáért. " 

Ki kell emelnünk Krizsánnak a Camp birkozó- 
trénerének munkásságát, ki azzal bizonyította be tudását, 

hogy olyan erők nevelődtek keze alatt mint Orosman 
és Hirsch az ifjuság legügyesebb két tagja. Königről, 
ki az utóbbi időkben rohamosam feljavuli csak annyit, 
hogy komoly aspiránsa a bajnokságának. 

Le kell szögeznünk azt, hogy a Camp gárda 
Krizsán trénerrel méltóan megálta a helyét. Végü 
ezuton mond köszönetet a Camp birkozó gárdája élém 
Krizsán trénerrel a bányalgazgatóságnak támogatásáért 
és a sportközönségnek. 

Részletes eredmények: Lég a.: Grosmann Camp, 
Jancsó Toldi, Dorn Kinizsi. Lég b : Krizsán Camp, 
Kleits Kinizsi, Tóth Toldi. Pehelv sul: Mencer Kinizsi, 
Tólh Toldi, Hirsch Camp. Könnyü suly: Tusz Vul 
Műller Kinizsi, Illés Vulkán Közép a : Antalfi Toldi, 
König Camp, Piko Toldi. Közép b.: Kondorosy Toldi, 
Tassy Camp, Szalcsai Vulkán 

Pontversenyben: I. Toldi 18, II. Camp 17, III. 
Kinizsi 15 ponttal Jos.. 

Lapunkat csak ugy tudjuk pontfosan 
kézbesiteni, ha minden előfizetőnk ponto- 
san befizeti az előfizetési dijat. 

Ujitsa meg tehát előfizetését. 

„Képes Ujság" 
szépirodalmi képeslap. Zsilvölgyi szer- 
kesztő Molnár Sándor. Előfizetési ára 
egy negyed évre 180 Lei. 

Eladó 
egy teljes óKA REGÉNVSOROZAT 

könyviárból S és 10 Lelért a világirodatlom 
legszebb könyveit olvashatja. 

kaz 
sre 

tenfinnmakh és legillatosal kálnvt 
partüm, mindennemü cosmeticai 

és drogua cikkek a legolcsóbban 

csakis a 

„Kisyó" drosueriában 
kaphatók. 
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„Agronomul – Gazdák" 
Altalános Biztositási R.-T. 

ARADON. 
Zsilvölgyi főképviselet : 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 2. 
Biztosítja a Bányatársulat 
munkásait a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett. 

Köt: Élet, baleset, tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 

autó, perselyes biztosi- 
tásokat. 

a legjobb magyar 

a GROSZ hirlapárudában. Ugyanott a kölcsön- 
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Grossmann Testvérek 
Fa- és épitési anyagok raktára 

PETROSENI, 
Telef. No. 62. Telef. No. 62. 

Állandóan raktáron és 2 legolcsóbb a kolozsvári sörfözde árakon kaphatók: 
Mindennemü faanyag. 

Fali tégla 

Mész. 
T Cement. eg U R S U S világos : Tetőcserép. 

„Eternit"-pala. 

.
e
 

e
 

Fedél- és elszigeterő lemezek. 

„HERCU LES" barna különleges sörei Siaara vakaiad köpön cstá megk : 

gndentütt t kaphatók ! 
Kelmefestés és vegytisztitás 

Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
eletét earton és minden itt fel- 

sorolt ruhanemüt. 
Gyapjubol házilag kötött Tuhát, 

é —— vagy motólázott bármlyen szinben 
ki ti b k a legjutányosabb árban. 

itünő boro Gyászruhák festése 24 óra alatt. és mindenféle italok kaphatók Rértruha tisrete és vesalás rövd 
a Munkáskaszinó vendéglőben tdő alalk legolesább arban 8. ne A. Petroseni sig Hirsch Rudolt 
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